

# LA VOZ REPUBLICANA

DIRECTOR PROPIETARIO

Juan Carrasco García

Bazán, 64, 2.º

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes

DE CADA SEMANA

"La Voz Republicana,, se compra, pero no se vende"

Administrador

LUIS SELLES

Bazán, 64, 2.º

## Precios de suscripción

En Alicante, un mes, 75 céntimos.

Los que se oponen á la unión, son enemigos de la República.

Más escuelas y canales, que frailes y generales.

Más pan y más azadones, que fusiles y cañones.

La unión de los republicanos, simboliza el triunfo de la República.

Fuera de la capital

Un trimestre, 2 ptas. 50 céntimos.

## ¡Paso á la República!

El Partido Republicano con constancia y acierto está llevando á cabo una enérgica y viril campaña, que con rapidez va produciendo sus naturales y óptimos frutos.

Todos los elementos sanos del país se aprestan á coadyuvar al advenimiento de la República, saliendo del letargo en que yacen y respondiendo al llamamiento que aquél les hace, anhelantes de regeneración, de equidad y de justicia.

La voz del republicanismo español llega hoy, por suerte, á todos los ámbitos de la nación y justifica á la vez el creciente poder que ese partido alcanza y la desautorización, impopularidad y descrédito en que van cayendo los hombres de la monarquía, que funestamente nos han conducido por sus despilfarros, por su falta de ideas y de convicciones, á la degeneración y á la ruina.

El pueblo aclama y vitorea á los hombres del republicanismo que recorren las provincias españolas, porque aparecen como símbolo de la gran reparación que se ha de dar á la madre patria y por ser los únicos que han de vindicarla de las ignominias sufridas.

Recientes están las demostraciones de simpatía que toda la prensa de Madrid y provincias ha hecho hacia la minoría republicana del Congreso, por sus continuas y brillantes campañas en contra de lo vicioso é inútil y en pró de lo provechoso y substancial para los intereses de los pueblos en particular y de la patria en general.

Recientes están las simpáticas notas dadas por aquella minoría, poniendo al descubierto las trapiondas y traiciones verificadas durante nuestra guerra de Cuba y las no menos fatales del tratado de París, así como las de poner á la faz del mundo los ignominiosos contubernios llevados á cabo por el actual gobierno Maura en favor del que nos traicionó en Filipinas, del aborrecible exdominio Nozaleda.

No ha sucedido así á los monárquicos, que equivocados en sus apreciaciones, han intentado como otras veces, engañar á la opinión con su palabrería, creídos de que el movimiento republicano iniciado era solo aparente, y se han atrevido á dar mítins y reuniones en provincias, coronando al fin su obra el más estruendoso fracaso.

En Cataluña á Canalejas, en Sevilla á Moret y en diferentes provincias á otros políticos de la catadura de éstos, han sido patentes la indiferencia y el desagrado, la hostilidad y protesta con que han recibido sus floridas declaraciones políticas. Se han perdido en el vacío sus elocuentes peroraciones, no produciendo efecto alguno, ni las promesas democráticas ni los radicalismos de los monárquicos.

La opinión ya está hecha; de ello son prueba fehaciente los hechos apuntados. Operada la revolución en las conciencias, comienza la era de las espiacones, y por tanto, ha llegado el momento de que nos aprestemos á la lucha con ahinco y entereza, á fin de que la acción sea tan eficaz y justiciera cual reclaman á gritos la memoria de hechos tan repugnantes y vergonzosos y la honra de la patria.

Aprestemonos, sí, á dar la batalla á esa conocida canalla, á esos rufianes de smoking, á esos ladrones de levita, que durante treinta años han envilecido, prostituido y llevado á la ruina á esta desgraciada nación, con el único y exclusivo objeto de enriquecerse y salvar la dinastía borbónica, y coloquemos en sus puestos á hombres honrados, exentos de todo fanatismo y defensores solamente de la civilización, del progreso y de la ciencia, cuales son todos los que desean un gobierno democrático, único que salvará á España.

## La República

No viene á España como una mejora: viene como una necesidad; como la única salvación que queda para sacar á esta nación del tenebroso abismo en que sus enemigos la sepultarán.

Tras de la tempestad viene la calma, como tras de lo malo lo bueno.

España revive; revive y arroja de su conciencia al fraile que en forma de idea tiene metido. Despierta la nación tiranizada y arroja á sus malos gobernantes.

España vive: vive por los héroes que tras de los malos velan por su bien.

¡Dichoso el día en que tras de la tormenta que barra lo malo, renazca la calma que sostenga lo bueno!

No es un capricho de cambio; no es un deseo por mejora: es una exigencia como remedio, es una necesidad como salvación.

España muere; pero España vive; mas vive por la defensa de los hombres de la República.

He aquí por qué ésta es necesaria, he aquí por qué es indispensable.

Si esa República que como hermosa aurora, asoma ya por Oriente como nuncio de nueva ventura para este pueblo vejado y escarnecido dejará de existir; España moriría, descendería á la fosa de su tierra, cubierta con el sudario blanco que la echaron aquellos de almas negras que desean verla morir.

Más no será así: la República vive y la República vendrá; no como mejora de que tan necesitada está España; sinó como su única salvación.

## CRÓNICA

Era una de esas noches intempestivas y crudas, de esas que impiden el paso de los transeuntes, de las que despiertan el interés compasivo que ofrecen los golfillos y demás infelices sin albergue, los que padecen los duros sacrificios á que la naturaleza les tiene sometida, de esos pobrecitos en la miseria, los que se hallan al descubierto y reñidos con la protección, despreciados y al olvido de los pudientes, de quien se dá por molestado si encuentra al paso un desheredado de la fortuna, de un obrero sin trabajo que pide limosna para su pobre familia que muere de hambre en la buhardilla ó en alguna cueva de afuera de la población allí donde habrá de reunirse con los seres más queridos, los hijos de su corazón y su esposa fiel.

Así como suelo pasar el rato en el café ó teatro, aquella noche, en contra de mi costumbre, dejando á un lado mis trabajos y otras ocupaciones, pensé pasar algunas horas recorriendo las calles de Madrid, quise enterarme de la vida nocturna de la villa y corte, y á este efecto, dispuesto al riesgo de pasar bastante frío, acaso de tomar un catarro de los que tanto abundan, lancéme por las calles del oso y el madroño dispuesto á realizar mi cometido.

Serían las diez y media cuando, concluido de cenar en compañía de mi querida familia, emprendía mi ruta de inspección, encaminábame á la Puerta del Sol como centro de Madrid, y porque parece casi una necesidad cuando no lleva uno rumbo fijo, sitio determinado donde dirigirse; al menos en la generalidad de los casos, y creo que estarán conforme en

esto la mayoría de mis apreciables lectores. Pues bien, la Puerta del Sol y calles adyacentes, los sitios más ocupados por el inmenso gentío, estaban desiertos, solo alguno que otro individuo circulaba ligeramente, cosa que indica lo pésimo de la noche que hacía y el clima molesto que nos ofrece la capital de España, que no lo es menos en el verano que nos achicharramos de calor los que tenemos la necesidad ú obligación de habitar en ella.

Miles de ideas se ofrecían á mi pensamiento; la consideración y mi sentir, traíanme á la memoria casos de suma importancia, la imaginación se presentaba ante mi vista en distintas formas, encontraba á mi alcance infinidad de cosas diferentes, veía como nunca la falsedad de un mundo que todos somos esclavos, que por ley de naturaleza hemos de nacer y sucumbir en medio de la tiranía y rigidez de nosotros mismos, que nadie está conforme con su destino, que todos anhelamos lo ajeno, y que la felicidad es imposible en los mortales. Así discurría en aquellos momentos de reflexión, cuando contemplaba aquellos montones de carne humana que posaban en los quicios de los portales de Hacienda, cuando la densa neblina y recio resoplido del aire norte azotaban los yertos cuerpitos de aquellos pequeñuelos, cuando sus madres corrían de esquina en esquina procurando reunir algunas perras que invertirían en comprar churros, su alimento que había de ser en la madrugada, cuando el movimiento agitado se observaba á la salida del teatro acentuadamente; unos tomaban coche de punto, otros subían á los de su propiedad, los que no tenían posible á pié, y los viciosos porque habrían de apurar unas copas en la taberna que tienen de ordinario, porque habrían, á la vez, de correrla del todo, irían á las casas del mal vivir demostrando el señalado proceder de la vanidad y pobreza de espíritu, de lo inmundo é indigno que resultan las continuas calaveradas de la raquíca juventud, la de otros que suponemos de más peso, entiéndase formalidad, y solo se gozan de lo inculto y repugnante, de lo que ningún beneficio retrae ni aun á los mismos que ejercen de esta forma, pero que propagan y mantienen lo ilegal, lo que produce repulsión y esta mal visto ante los individuos de nuestro siglo, de una época que se inicia de trabajadora y reflexiva el triunfo.

Sombrerería

# ACEVEDO

Alicante

Primera casa de Alicante en sus artículos.—Precio fijo.—Ventas al contado

## Servicios regulares de vapores

Consignación, Comisión, Tránsitos y Despachos de Aduana  
**VICENTE RIPOLL PÉREZ**  
Transportes combinados de domicilio a domicilio.  
Plaza de Isabel II, 26.—Alicante

## Compañía Marítima Comercial

SOCIEDAD ANÓNIMA  
Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.  
Admiten carga y pasaje para dichos puertos.  
Consignatario: Pedro L. Roca, Bilbao, 4.

## E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, quincalla, perfumería y expenduría de explosivos  
Mayor, 13, 15 y 17

## Hijo de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y comisionistas. Alicante

## LEOPOLDO ASÉNSIO

ULTRAMARINOS POR MEJOR

Elaboración especial de chocolates puros garantizados.  
Cafés tostados diariamente.—Comestibles finos.  
Inmenso surtido de quesos de bola crema de la crema, Nata, Roquefort, Cambembert, Brie, Ebro, Montecarlo y Port-Sa-ud.—Vinos, licores, cognac, champán de las mejores marcas más acreditadas del país y el extranjero, y demás artículos propios de este establecimiento que acaban de restaurarse por completo.  
Además se han recibido estos días el rico mazapán de Toledo, oascas de Valencia y dulces secos de la renombrada Fábrica de Monserrat de Rens.  
Precios baratísimos como pueden apreciar los consumidores.  
Princesa 10 y Triunfo 2 Alicante.

## Vilanova y Caturla

SUCESORES DE TOMÁS MAJÍA PÉREZ

Mayor, 12, ALICANTE

Gran centro de Novedades, Pañería y confecciones, Genéros del país y extranjeros

## González Hermanos, (Casa Maylin)

Comas de hierro, inglesas y del país. Bamas de madera y muebles de todas clases a precios de fábrica. Cristalería, lamparillas, porcelanas y loza. Servicios completos para fondas, cafes y casas particulares. Sillerías tapizadas, de rejilla y de imitación cuero, de Viena. Bateria de cocina con haño porcelana y aparato para el alumbrado eléctrico y sus accesorios.—La casa MAYLIN es la que más barato vende.  
Plaza del Progreso, 7.—Alicante.

## Gran H. y Café de España de Cayetano Mercader

Situado frente al mar y en uno de los mejores edificios de la población: Ffado del Casino, TORREVIEJA (Alicante).—Servicio esmerado, habitaciones confortables.  
Precios módicos.—Trato especial para los señores viajeros y Representantes de Comercio.

## Gran Fonda y café de Don Lorenzo Rigal

San Nicolás, 44.—ALCOY

## LA BARCELONESA, AGUSTIN MORA

dedicados a los extensos ramos de Ferretería, quincalla, batería de cocina, juguetería, perfumería, plata Meneses, metal blanco, artículos de pie, cepillos, cestas, peines, bolsos para viaje, armas de fuego, tubería de goma, cocinas económicas y arcas para valores.—Mayor, 39 y San Nicolás, 1.—Alicante.

## Joyería, Platería y Relojería

## ANTONIO ESPÍ VERDÚ

Princesa, 12, ALICANTE

Optica y artículos de fantasía.—Fabricación y composuras al estilo moderno.—Se admiten toda clase de encargos en el ramo Precios económicos.

## GRAN HOTEL IBORRA

Este reputado establecimiento, que bajo la dirección de su propietario D. Vicente Iborra, tiene el honor de ofrecer a su gran clientela y al público en general, por ser uno de los primeros, tanto por el sitio topográfico que ocupa este edificio, como por las vistas que dan al hermoso paseo de la Esplanada dominando el puerto y la playa, las calles de San Fernando y Triunfo, así como también por sus amplios comedores en su planta baja, capaz para más de 300 cubiertos, cuyo servicio corre a cargo de un afamado maestro; cuenta también con 95 habitaciones todas ellas decoradas con el mayor gusto y esmero y principalmente una espaciosa cocina servida a gran confort en el que puedan desear los señores que honren este establecimiento.

Bodegas surtidas de los mejores vinos de España y del extranjero. Luz eléctrica, teléfono, timbres, intérpretes para todos los idiomas, salón de lectura, coches de lujo, ómnibus a todos los trenes y vapores.

San Fernando, 17 y Mártires, 20.—Alicante

## Gran Fábrica de Somniers

Para especialidad en este artículo,

dirigirse al fabricante

## Juan Ayela

Bazán, 93, Alicante

# DISPONIBLE

# DISPONIBLE

de dar grandes entradas á la empresa del referido coliseo.

## Mitin republicano

El domingo á las tres de la tarde se celebró en la partida del Alted el mitin de propaganda Republicana, cuyo acto fué presidido por nuestro correligionario y jefe del partido en la ciudad de Elche.

A dicho acto asistieron á más de D. Angel Llorca García, los distinguidos correligionarios de Crevillente señores José Alfonso Pérez y José Alzamora.

Fué un verdadero acontecimiento, que sin duda alguna dejará memoria entre los habitantes de aquella partida, que hasta ahora nadie se había acordado de sus hijos más que para obligarles á votar como siervos, haciendo la presión de los caciques que no se ocuparon de averiguar si era conveniente ó perjudicial para sus intereses la designación de sus representantes en el municipio; pero hoy parece que las cosas han cambiado y que ya aquellos labradores dan muestras de haberse percatado de las intenciones de unos y otros, pues de las explicaciones que dieron los oradores no cabe duda dejaron bien sentada la marcha política y administrativa que llevarán los concejales republicanos que sean elegidos.

No podemos ocuparnos con la debida detención de los elocuentes discursos pronunciados por los oradores que tomaron parte en el citado acto y solo nos limitaremos á decir que tanto el Sr. Llorca al hablar de las pérdidas de nuestras colonias, en las que tanta sangre española se vertió unido á los millones de pesetas que esto costó á la nación, fué muy aplaudido por todo el auditorio.

Igualmente fué aplaudidísimo el ilustrado propagandista D. José Alzamora que al hacer la crítica de la administración municipal, supo aplicar chistes de gran efecto y poner de

relieve la conducta de los monárquicos, ocupándose también de la cuestión social y del clericalismo que impera en nuestra pobre patria, causa de nuestra desdichada decadencia.

Al levantarse el Sr. López Campello el público le aclamó con entusiasmo.

Al hacer el resumen de los discursos lo hizo no solo con la elocuencia que todos reconocen en su oratoria, sino que empleando frases familiares les hizo ver á aquellos campesinos que los republicanos eran los únicos de quienes podían esperar algún beneficio, pues solo les impulsaba solicitar sus votos los deseos de llevar la moralidad y la justicia allí donde no se han ocupado más que de dar cumplimiento á las órdenes caciquiles.

El Sr. López Campello, alcanzó un nuevo triunfo á los muchos que tiene, por su grandilocuente discurso.

Cuando íbamos á cerrar nuestra edición, hemos sabido que nuestros correligionarios de Elche tuvieron que celebrar un nuevo mitin en el Alted, á causa de que el Sr. Ganga y compinches se habían presentado á desvirtuar los trabajos que tenían preparados los republicanos.

## Voces locales

El Tribunal Supremo ha confirmado el fallo de los tribunales que condenaron al director de «La Lectura Popular» de Orihuela por injurias graves dirigidas al Sr. Canalejas.

Ayer falleció en esta capital el joven comerciante D. Ramon Clemente Ayela, hermano del Concejal don Federico.

Lo sentimos.

Han salido fuerzas del regimiento de Vizcaya, para Teruel, á relevar las fuerzas que marchan de guarnición á Baleares.

Procedente de Cartagena ha llegado á esta población el conocido empresario de toros D. José Aracil.

Se encuentra en Alicante, nuestro amigo y paisano el tenor D. Roque Ubeda.

Mañana sábado celebrarán junta general los repatriados de Alicante, en su domicilio social, calle de Bazán, número 30, para tratar asuntos de vital interés para dicha sociedad.

Hemos recibido el primer número del «Boletín» mensual, colega defensor de «La Festival Alicantina.»

Los propósitos que animan al órgano que representa á los socios de «La Festival», no son otros que defender con tesón los intereses de todas las clases de la sociedad Alicantina.

Reciban nuestros plácemes los directores de la sociedad de festejos, y cuenten con nuestro modesto concurso á favor de tan patrióticos fines.

### ATROPELLOS INDIGNOS:

Nos escriben del Pinoso, manifestándonos, que han sido procesados nuestros correligionarios que asistieron al banquete que en su domicilio les ofreció el consecuente republicano de la mencionada villa D. Leopoldo Gutiérrez.

Está visto; para barbaridades en España.

Esta mañana ha ocurrido un suceso que puso en alarma á todos los que se encontraban en la esplanada de España

La gente corría; y la policía creyendo se trataba de alteración de orden público acudió pronto á sofocar el tumulto.

Todos se preguntaban.

¿Qué pasa? ¿qué ocurre? y cada uno decía lo que se le ocurría.

Por fin pudimos averiguar que todo ello no era debido más que al haberse escapado una vaca de las destinadas al sacrificio en el matadero. ¡Cómo están los ánimos!

Accediendo á lo solicitado por la clase obrera de los pueblos de Santa Faz, San Juan y Muchamiel, ha dispuesto la compañía del Tranvía de la huerta, que á partir del día de hoy y solamente los no festivos, salga el primer tren de Muchamiel á las 4'45 mañana, llegando á Alicante á las 5'40.

## Ultima hora

Las noticias llegadas á nosotros desde la ciudad condal, acusan grande intranquilidad en aquella capital.

Son muchos los comentarios que se hacen á consecuencia de un hecho ocurrido con respecto á indisciplina, de cierta cosa, que nos está vedado comunicar.

La carta recibida esta mañana de Barcelona así nos lo da á manifestar.

El suceso reviste verdadera gravedad.

Ha ingresado en las prisiones militares el teniente de navío Sr. Cubells por haber publicado un artículo protestando contra la determinación del Sr. Lacierva prohibiendo á varios oficiales de la Armada que asistiesen á la lectura del informe presentado por el almirante Sr. Beránger ante la junta que entiende en el proyecto de reorganización de los servicios de Marina.

También ha corrido el rumor de haber sido incendiado el domicilio en Madrid donde habita el señor Maura.

Esto lo publicamos á título de rumor; pues hace lo menos diez días, que no recibimos telegramas de nuestro corresponsal en la corte, á causa de la escrupulosa censura que ejerce el Gobierno, con todo lo que huele á republicano.

## GRAN FONDA CENTRAL DE Juan Cabrera Pérez.

Calle Juan Ulloa, número 44 CABRA.  
(Provincia de Córdoba)

Servicio de carruajes á todos los trenes

Imprenta de Antonio Reus

Folleto de «La Voz Republicana,,

## NUEVA DOCTRINA JURÍDICA

(ESTUDIOS SOCIALES)

por

El Conde de Simonetti

ALICANTE

Imprenta de Antonio Reus

1904

— 6 —

Dice un letrado (y no es grilla) ejerciendo la... *privada* acusación en la Audiencia. En cualquier Audiencia ¡magras! que al caso no es necesario, porque no supone nada la población, ni la hora, ni el nombre de quien hablara; la acusación ejerciendo que denominan... *privada*. Pues el hecho fué que dijo el letrado con gran calma, que el eléctrico que coge á cualquiera y ¡zás! lo aplasta, devarándole los sesos entre las ruedas... Pues nada: que sencillamente el caso constituye una... *desgracia*, para aquél á quien la *suerte* en forma tal le tratara. En su vista, las empresas ya no responden de nada; aunque desde Urquijo al Prado el recorrido se haga en los cincuenta minutos que indica el

quiere no aparecer sumisa y ponerse al nivel de los estados más vigorosos.

Cuando los cafetines económicos estaban repletos de mujeres, hombres y niños andrajosos, de seres de rostro escuálido y ojos saltones, producto del sufrimiento constante, del hambre que padecen; cuando cesaban los grupos de borrachos que por la ciudad patrullaban, cuando, con dirección del real, lucíanse la vanidad y el despotismo de los grandes señores en sus hermosos carruajes para unos momentos más tarde saborear el codiciado reposo, el agasajo de sus criados sumisos, el respeto y consideración de sus súbditos. Y cuando los espesos nubarrones se extinguían y cesaba un tanto el frío, cuando del horizonte se reflejaba la débil claridad de la aurora, entonces era cuando retirábame á mi domicilio..., sereno como el nuevo día que daba sus primeros pasos, preocupado y meditabundo, indignado por la afrenta, hecho una confusión y maldiciendo tanta calamidad.

Laureano Alarcón Caprilla.

## Sotanas inmorales

Aun no hace el año, registramos en la historia de los acontecimientos brutales, tres hazañas realizadas por los sacerdotes de la iglesia romana, que ponen de relieve el relajamiento de inmoralidad que existiría en la sociedad, cuando ellos ejercían dominio sobre la conciencia pública.

Como llevamos dicho, en bien poco espacio de tiempo hemos registrado hechos tan repugnantes y criminales como el llevado á cabo por un señor canónigo de la catedral de Jaén, cuando le cogieron infraganti en los claustros de dicha catedral cometiendo cosas deshonestas con un pobre infantil de diez años de edad; el realizado por el padre Pedro, de los agustinos del colegio de Novelda con un estudiantillo de Sax, y el aca-

cido el lunes último en la Normal de señoritas de esta capital, donde el padre Manero, catedrático de Religión y Moral del referido Centro de enseñanza, se obstinó y á la fuerza quería que las alumnas explicaran el sexto mandamiento y los centros de fornicación.

Los adagios, todos están bien aplicados; y aquí viene á cuento ahora invocar aquel que dice que la holganza es la madre de todos los vicios; porque ¿qué hay que esperar de un hombre joven que en la plenitud de sus fuerzas se pasa todas las horas del día sin hacer nada?

En los países donde abunda la vagabundería, las costumbres se pervierten y estos son objeto de la más severa crítica de las naciones que caminan con el progreso; de ahí, que á nosotros nos miren con desdén y nos tengan relegados al olvido en el concierto de las naciones Europeas.

La historia, enseñanza del pasado y del presente, nos comunica de una manera inconcusa, que en los países donde abundan los curas, frailes y jesuitas, imperan la miseria y la demoralización en todo su apogeo.

Lo ocurrido con el padre Manero, en la Normal de señoritas, es un ejemplo de nuestro aserto y de nuestras apreciaciones.

Estos hechos inmorales é incultos, realzan á la meta de lo inconcebible el nombre de «La Voz de Alicante», «El Noticiero» y «La Cruz», que son los colegas que defienden á estos entes sin conciencia y despreciados de todo el mundo.

## Desde Madrid

Sr. Director de LA VOZ REPUBLICANA.

Alicante.

Muy señor mío: La excitación del pueblo con motivo de los brutales atropellos cometidos el lunes en el corazón de Madrid, continúa en el

mismo estado. Como ya dije en mi última la opinión está indignada por los procedimientos mauristas, y lo prueba las muestras de adhesión y de simpatía que reciben nuestros dignísimos diputados, á los cuales espera todas las noches una inmensa muchedumbre: no se cumplieron mis vaticinios del martes, no porque los encargados de velar por el orden, lo impidieran sino porque los millares de ciudadanos escucharon los consejos de nuestro ilustre jefe, y demostrando á la vez que entusiasmo, tienen disciplina, abandonaron el lugar de los bochornosos sucesos del lunes; sin embargo y á pesar de esta correcta actitud las autoridades siguen provocando al pueblo con sus desplantes y sus alardes de fuerza, que exagerándolo tanto ridiculizan el principio de autoridad.

Anoche, como en las anteriores y como probablemente sucederá en las sucesivas, estuvieron concurridísimas las calles que al Congreso afluyen; los grupos (que no se los permiten detenerse) discurren por allí comentando los actos del gobierno y aplaudiendo la energía de nuestros diputados, á los que se les ovaciona por las calles.

La opinión pública, no comprende cómo estos políticos continúan en el poder después de lo sucedido; silbado el Gobernador, apedreado el domicilio particular del Presidente del Consejo de Ministros, y los incidentes en las Cámaras, unido al clamoreo de la nación entera que exige la caída de estos políticos funestos, son causas más que suficientes para que no permanezcan un momento más en el poder; la soberbia sin embargo, los sostiene, y en él se sostendrán hasta el día que se les haga caer para no levantarse jamás. Entre tanto es vergonzoso lo que está sucediendo, puesto que el jefe de los republicanos es el que mantiene el orden en las calles, con su sola palabra domina á la

multitud que pacíficamente se disuelve, entanto que el Sr. Maura sabe enardecer los ánimos, y necesita todo el cuerpo de orden público y algunos piquetes de la Guardia Civil, para intimidar á un ciudadano, ó para perseguir un grito.

Unánime la prensa es en criticar las tropelías monárquicas; todos coinciden en lo de que es preciso que caiga este gobierno antes de que caiga todo, y mientras esto dicen, los que viven del presupuesto, ven la ola que avanza, dispuesta á arrollar los obstáculos que á su paso encuentre, y los que comulgan con las ideas rectoras de la república, aplauden la valiente actitud de Blasco Ibáñez, Lerroux y Soriano, esperándose con verdadera impaciencia el debate que planteará Salmerón con motivo de la circular del Fiscal del Supremo y saber de una manera clara y precisa, si el partido republicano es legal ó ilegal.

T. Z.  
Madrid 25 2-4.

## Teatro Circo-Alicantino

Anoche se puso en escena el estreno de la opereta en cuatro actos arreglada del francés por los señores Fernández Cuevas y G. Gereda, «La Muñeca.»

La obra fué puesta con todo el aparato que requiere, y de ahí que obtuviera un éxito ruidoso.

La interpretación fué esmeradísima, distinguiéndose las señoras Cancela y Soriano y los señores Rodrigo, López (Pablo y Rafael), y Andrés Lacostena.

El público les correspondió, aplaudiendo repetidas veces á todos los artistas.

«La Muñeca,» es una obra que, dada lo bien puesta, no dudamos ha

## Nueva Doctrina Jurídica

(Estudios sociales)

Doctrina catalanista

por un letrado sentada, y por la cual las empresas eléctricas... ¡Buen programa! romperle pueden la crisma al cristiano que les plazca, con el mayor desparpajo, como si un bicho mataran, como si en vez de un humano de un perrillo se tratara; sir quedar á las resultas de

NUEVA DOCTRINA JURÍDICA  
(Estudios sociales)